
地域住民を対象としたおくすり出前講座の講師募集アンケート調査結果 

 

会員数：197 名 

回答数： 95 名（回答率：48.2％） 

 

【問２】あなたは、おくすり出前講座をどのように評価されますか。 

① 有意義、かつ必要な事業である思う・・・83 名 

② どちらともいえない・・・・・・・・・・12 名 

③ 意義はなく、必要性もないと思う・・・・ 0 名 

 

【問３】あなたは、おくすり出前講座の講師に応募しますか。 

① 興味がある、或いは大切な活動なので応募する・・・・・・・・ 6 名 

② 興味がある、或いは大切な活動なので勤務が許せば応募する・・38 名 

③ 応募するつもりはない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・51 名 

 

【問４】【問４】で①応募する又は②勤務が許せば応募すると回答された方にお聞き

します。出前講座の講師として可能な時間を教えてください。 

① 日曜日・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・20 名 

② 木曜日の午後・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・18 名 

③ その他・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・21 名 

 

【問５】お薬説明会では、共通の説明資料を作成することとしています。資料作成

のご協力していただくことは可能でしょうか。 

① 是非参加したい・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 4 名 

② 参加してもよい・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・29 名 

③ 参加するつもりはない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・10 名 

 

【問６】おくすり出前講座についてご意見がありましたら、ご記入ください。 

① 各薬局薬剤師が少人数の集まりで始めればいいでしょう。何十人となると 

費やした費用対効果に疑問を感じることが多かったと思います。 

② コロナが収まってからはじめていただくと有難いです 

③ 出前講座の内容がイメージできません。少人数単位で 30 分くらいにした 

方が集中して聞いていただけると思います 

④ 退職に伴い大会予定でございますので、参加できず申し訳ありません 

⑤ まだまだ若手程のレベルなので、この人に任せて大丈夫かと地域住民から 

心配されそうで参加をためらいますので、今後は必要な課題だと思います。 

⑥ コロナの状況で万が一クラスターが発生すれば本末転倒になるので、現状 

では参加するのは難しいと感じる 

⑦ 人前で話す話術のスキルが低いので、応募はできず、残念ですが話し上手 



な方が一般の方にもわかりやすい薬の話をすることはとても有意義なこと 

と考えます 

⑧ 申し訳ございませんが、家庭事情や店舗異動で参加できない事があるかも 

しれません 

⑨ 素晴らしい事業だと思います 

⑩ 有意義かつ必要だとは思いますが、もう少し具体的・詳しい講座の内容な 

どがわからないと意見が出しにくいです 

⑪ 講座もいいと思いますが、Web 上もあると若い人が見やすいのかもしれま 

せん 

⑫ 当局として、地域老人会への講座を開催している。学校薬剤師として、担 

当学校で年５回程度（３校）、薬、健康に関する講座を開催している為、講師 

の募集は見送らせて頂きます。 

⑬ 多くの先生方に経験してもらえるようにお願いします 

⑭ 多忙につき、辞退させていただきたいです 

⑮ 自分の健康を自分で管理する意識を持ってもらうようなセルフメディケ 

ーションを理解させて、そのための啓蒙は必要であると思っています 

⑯ 薬剤師が伝えたいことと、患者さんが聞きたい（知りたい）事に、相違や 

温度差が生じた時、その溝をどう埋めていけるかがポイントだと思います。 

⑰ 出席者の評価、感想などをフィードバックしてもらえる工夫も同時に取り 

入れてほしい 

⑱ すいません、お役に立てないと思います 

⑲ 説明資料にパワーポイントも。色々なグッズも検討してください。 

⑳ 有意義かつ必要な事業と思いますが、自分には講師としての能力が不足し 

ていると思いますのでご辞退申し上げます。 

㉑ おくすりの一般的知識を広める良い企画だと思います 

㉒ ★お薬の内容だけでなく、熱中症やその他の健康イベントも検討したい  

★電子処方箋が予想されるため、現在普及している電子手帳の普及活動も 

したい 

★薬局の店舗内敷地でも開催検討しているため、今回を機に行政とできる 

よう環境を整えたい 


